

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ НА СПИСАНИЕ "СТАТИСТИКА",

Тази година на 25 юни се навършиха 125 години от създаването на държавно учреждение за статистически изследвания в България. По този повод катедра "Статистика и иконометрия" на Университета за национално и световно стопанство (УНСС), Националният статистически институт (НСИ) и Сдружението на статистиците в България (ССБ) организираха международна научна конференция на тема "125 години българска статистика - минало, настояще и бъдещо развитие", която се проведе на 23 и 24 юни. Домакин на научната проява беше Университетът за национално и световно стопанство.

Специални гости на конференцията бяха господин Станислав Драпал - заместник-председател на Статистическото управление на Чехия, Мухедин Брава - заместник-директор, и госпожа Мира Тодорова - началник на отдел в Държавното статистическо управление на Република Македония, господин Драги Стойкович - заместник-директор на Статистическото управление на Сърбия и Черна гора, и професор Жанета Поповска - председател на Сдружението на статистиците на Република Македония. Скъп гост беше и един от живите класици на българската статистическа наука професор Венец Цонев, от чиято книга "Основи на репрезентативното изучаване" са черпили знания поколения български статистици.

Откриването на научната проява стана на тържествено пленарно заседание в зала 2007, носеща името на видния български икономист академик Евгени Матеев, който в периода 1953-1959 г. е бил и председател на Централното статистическо управление на България. Водещият заседанието - доцент д-р Стоян Цветков, председател на ССБ, последователно даде думата за приветствия към участниците в конференцията на доцент д-р Пламен Орешарски, заместник-ректор на УНСС по научноизследователската дейност, който връчи на председателстващия поздравителен адрес от името на ректора на УНСС професор Борислав Борисов, и на господин Александър Хаджийски - председател на НСИ.

Участниците в заседанието станаха свидетели на един любопитен ритуал - валидирането на юбилейна пощенска карта "125 години Българска статистика", извършено от господин Олег Златарски, началник на отдел в Министерството на транспорта и съобщенията. Първите пощенски карти бяха подпечатани от председателя на НСИ и от доц. д-р Евгени Шкодрев - ръководител на катедра "Статистика и иконометрия". Тази пощенска карта е филателна рядкост и е особено ценна не толкова с ограничения си тираж (само 1 050 броя), а най-вече поради това, че ѝ е положен печат на датата, на която се чества тържествено годишнината на българската статистика.